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Vragen van de leden Van Gerven en Leijten (beiden SP) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de winststijging van Achmea Zorg tot 
159 miljoen euro in het eerste halfjaar van 2014 (ingezonden 18 augustus 
2014). 

Vraag 1
Heeft u kennis genomen van de berichtgeving over de 5% winststijging van 
Achmea Zorg over het eerste halfjaar van 2014 ten opzichte van dezelfde 
periode in 2013 tot een totaal van maar liefst 159 miljoen euro?1 

Vraag 2
Kunt u zich voorstellen dat, vanwege het stijgende eigen risico, een uitge-
kleed basispakket en een oplopend aantal mensen dat door zorgkosten in de 
financiële problemen raakt, het voor velen onbegrijpelijk is dat zorgverzeke-
raars enorme winsten van u mogen maken? 

Vraag 3
Acht u het wenselijk dat de toch al torenhoge reserves van Achmea Zorg 
door deze winststijging verder zijn opgelopen, en leiden tot een solvabiliteit 
van maar liefst 195%? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 4
Hoe is de actuele situatie bij de andere zorgverzekeraars? Hoe zien hun 
winstcijfers er uit over het eerste halfjaar van 2014? 

Vraag 5
Bent u ook van mening dat door middel van premies publiek opgebracht geld 
niet opgepot moet worden door zorgverzekeraars, maar terug moet stromen 
naar de zorg? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 6
Bent u bereid de enorme, wettelijk gezien overbodige reserves van verzeke-
raars af te romen, en dit geld terug te laten stromen naar de zorg, zodat 
bijvoorbeeld het eigen risico volgend jaar fors naar beneden kan in plaats van 
omhoog? Kunt u uw antwoord toelichten? 

1 Zie Skipr.nl «Resultaat Achmea Zorg stijgt met 5 procent», d.d. 14 augustus 2014
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Vraag 7
Kunt u toelichten waarom, nu zelfs in tijden van crisis, bezuinigingen en 
onzekerheid de reserves nog altijd stijgen, er überhaupt reserves zijn? Tot 
welk niveau moet de (bereikbaarheid van) zorg afglijden willen zorgverzeke-
raars hun reserves aanspreken? 

Vraag 8
Bent u bereid nog aanvullende maatregelen te nemen voor 2015 om te 
komen tot een beperking van de reserves van de zorgverzekeraars tot een 
aanvaardbaar niveau? Kunnen dergelijke voorstellen tegemoet worden gezien 
bij de komende begrotingsbehandeling? Zo neen, waarom niet?
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